

Az ezerarcú Szlovénia - magyar szívvel, avagy történelmi emlékek nyomában a Muravidéken és a Kvarner-öbölben

HAT-18-01-0946

Témanap: Szlovén-nap: a diákokat megismertetjük a Kárpát-medencei magyarság elhelyezkedésével, néprajzi jellegzetességeivel, bemutatjuk az általunk meglátogatott területeket, és az ott élő, határon túli magyarság kulturális örökségét. Foglalkozunk a szlovéniai magyarság aktuális helyzetével, a nyelvvel, valamint az őket érintő legfőbb Kárpát-medencei problémákkal (demográfia, külföldre történő vándorlás vagy helyben maradás, asszimiláció, stb.) Különös tekintettel kezeljük a muravidéki tájegységet, felidézük annak legendáriumát és mondavilágát. A szervezésben és a megvalósításban iskolánk pedagógusai részt vesznek, így ők is megismerkedhetnek a program jelentőségével, ezáltal is erősítve nemzettudatuk, melyet beépíthetnek mindennapi munkájukba.





A gimnázium aulájában került sor 2019. március 27-én a rövid kis ünnepségre, ahol a felsőszölnöki általános iskolások műsorát néztük meg.

ELŐKÉSZÍTŐ ÓRA:

Az előkészítő óra során ismertetjük a Muravidék magyar történelemben betöltött szerepét. Csoportos foglalkozás keretében kutatjuk fel a nyugati határvidék legjelentősebb szakrális emlékeit, valamint a Kvarner-öböl magyar emlékeit. Ismertetjük a magyar arisztokrata családok (Zichyek, Batthyányiak, Széchyek, Szapáryak) szerepét a régió felvirágoztatásában és bemutatjuk legfontosabb településeiket.



Az előkészítő órát Horváth Zsuzsanna tanárnő tartotta utazás előtt május 13-án. Elmondta a gyerekeknek azokat a történelmi tudnivalókat, amelyek az utazás során felmerülhetnek.

Első nap



Dobronakon felkerestük a kéttannyelvű általános iskolát, megnéztük a tantermeket ismerkedtünk a helyi oktatási rendszerrel.



Megttekintettük Dobronak helytörténeti gyűjteményét, majd a gyerekek részt vehettek kézműves foglalkozáson is.



Ezután ellátogattunk Bántornya Árpád-kori templomába.



Márkusházán elmentünk a Kodila sonkaüzembe, ahol kóstolóval összekötött üzemlátogatáson vettünk részt. Hangulatos és ízletes ebédben volt részünk az üzem éttermében.



Csoportkép az üzem boltjában, ahol különféle finomságokat vásárolhattunk.



Séta Ptuj óvárosában, pillanatkép az esőben a Szent György templomnál.



A ptuji vár tanácskozótermében, a várból gyönyörű a kilátás a Dráva-folyó völgyére.

Második nap



A ljublanai várkapunál



Ljubljana várbörtönnél megkoszorúztuk Batthyány Lajos első felelős miniszterelnökünk emléktábláját. 1849 májusa és júliusa között itt tartották őt fogva.

Fakultatív program



Irány a barlang, látogatás Postojnai-cseppkőbarlangban.



A tersattoi Mária búcsújáró templom előtti II. János Pál pápa szobornál.



Rövid sétát tettünk Tersatto várához, amelyet a Frangepánok építettek a 13. században. Csodálatos kilátás volt a tengerre.



A második nap estéjén szabadprogram a tengerparton.

Harmadik nap



A fiemei kikötőben, a városnéző séta egyik állomása.



Megkoszorúztuk Baross Gábor egykori közlekedésügyi miniszter emléktábláját Fiume történelmi belvárosában.



Szabadprogram a tengerparton.



Sétahajózás az Adrián.

ÉRTÉKELŐ ÓRA:

Kiscsoportos munkában dolgozzuk fel a tanulmányi kirándulás tapasztalatait és élményeit. Az egyes helyszínekkel és tevékenységekkel kapcsolatos legemlékezetesebb pillanatok és legizgalmasabb tudnivalókat elevenítik fel a diákok. Előadásaikat fényképekkel illusztrálják, és saját gyűjtésből eredő, előadásuk témájához illeszkedő érdekességeket is megosztanak egymással



A kirándulás utáni értékelő óra a könyvtárban május 21-én.